酒后变身"拳王"咬掉朋友耳朵

一男子因涉嫌故意伤害罪被批捕

本报讯 每个人醉酒后的反应 都不尽相同,有人倒头就睡,有人 新片失忆, 有人嗨到手舞足蹈······ 但你可曾见过酒后咬掉同席好友耳 朵的现实版"拳王泰森"? 近日, 静安区人民检察院以涉嫌故意伤害 罪对咬掉好友耳朵的犯罪嫌疑人蔡

今年9月3日的晚上,李某 某、蔡某某及李某某堂弟等人在静 安区内一家烧烤店内用餐,跟朋友 一起吃吃烧烤喝点小酒本来是一件 十分惬意的事。不曾想,饭还没吃 完,仅是因为一句话不对付,蔡某 某突然就拿起地上的空酒瓶砸向李 某某, 李某某被打后, 随即站起来 和蔡某某扭打在一起, 而蔡某某则 趁势用右手夹住李某某脖子,二话 不说张嘴咬掉对方左侧半只耳朵, 李某某耳朵顿时血流不止。同桌的 其他人这才反应过来, 连忙上去将 人拉开,李某某堂弟捡起地上的 半只耳朵, 立马将李某某送往了医 院。混乱中,蔡某某早已不见了踪

李某某到医院就医后, 医生遗 憾地告诉他,被咬掉的半只耳朵已 经无法再接上, 闻讯赶到的李某某 妻子见状赶紧报了警。

经司法鉴定,李某某的伤势构 成轻伤二级。蔡某某的行为已经涉 嫌故意伤害罪。蔡某某到案后对自 己咬人致人受伤的事实供认不讳, 据其交代, 自己和李某某是多年好 友兼邻居,当天几个人一起吃饭, 席间他喝了一瓶黄酒、两瓶啤酒, 后因一些鸡毛蒜皮的琐事跟李某某 起了争执,洒意上涌导致行为不受

控制,便做出了如此骇人的行径。 蔡某某称知道自己闯了祸, 便一直 没再回原住处,可法网恢恢疏而不 漏,警方循着蛛丝马迹,最终在蔡 某某朋友家中将其抓获归案。

检察机关认为,本案中,犯罪 嫌疑人蔡某某酒后咬掉对方耳朵的 行为,造成被害人李某某轻伤二 级,已经涉嫌故意伤害罪,应当对

上海有社会帮教志愿者逾1.4万

2019-2020年,矫正、帮教共7万余人次

□记者 徐荔 王湧 摄影报道

本报讯 今年是上海市社会都 教志愿者协会成立 20 周年。昨天, 市帮教协会进行了《风华二十载 璀璨十周年》纪念册发布仪式,对 10年品牌活动"爱的黄丝带 社会帮教活动月"等多年来工作情 况作介绍回顾。市司法局党委委员 陈耀鑫、安帮处处长邓骏等领导出 席仪式。

翻开《风华二十载 璀璨十周 年》纪念册,一张张照片见证了市 帮教协会不平凡的帮教历程,一幅 幅画面记录着帮教志愿者的汗水和 足迹……作为社会组织,自 2000 年 9月成立以来,上海市社会帮教志 愿者协会始终秉持"帮教一个对象, 挽救一个家庭,平安一个社区""有 钱出钱,有力出力,有岗位出岗位 的工作理念和思路,通过多种形式 引导、组织社会力量关心、支持和帮 助社区服刑人员、刑满释放人员同 归融人社会。其中品牌项目"爱的黄 -社会帮教活动月"系列活 动已经连续举办 10 年。

截至今年11月底, 全市注册 登记帮教志愿者有 14740 名,会员 单位 636 家,有律师、心理咨询 师、医生、教师等专业志愿者 2803 名。仅 2019—2020 年就矫 正、帮教共7万余人次。

从 2010 年开始, 市帮教协会 每年都会开展"爱的黄丝带——社 会帮教活动月"系列活动,联合相



市帮教协会举办《风华二十载 璀璨十周年》纪念册发布仪式

关单位举办"帮扶 新航 和谐" 专场招聘会、关爱特殊对象的未成 "爱的黄丝带"艺术团 讲监所、讲社区讲行法治官传巡演 等一系列活动。至今, 共举办了 250 多场专场招聘会,提供 16000 余个就业岗位,推荐就业7000余 人次。开展关爱行动 116 场,对 5000 余名未成年子女发放爱心资

通过活动和各项工作让社区服 刑和刑满释放人员感受到社会的宽 容和接纳, 让被害人及家属感受到 社会的温暖, 让越来越多的人了解 到社会帮教工作的重要性, 主动参 与到帮教队伍中, 为预防和减少犯 罪,维护社会和谐稳定、促进城市 平安建设作出贡献。这是市帮教协 会多年来的工作初衷。

发布仪式上, 市帮教协会理事 长王元洪致欢迎辞并作工作报告。 据悉,疫情防控期间,市帮教协会 组织广大社会帮教志愿者积极投身 社区矫正安置帮教及疫情防控工 作,落实临时安置要求。对明年的 工作, 王元洪作出了全面加强党建 工作、全面加强队伍建设、全面深 化品牌服务等计划要求。

区司法局、监狱、戒毒局、市 区帮教协会等单位代表也在活动中 交流分享了社会帮教工作案例及经

叫不到代驾就自驾

醉驾酿成事故代价太大

□见习记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 一时叫不到代驾,又 着急回家, 一男子酒后竟不听朋友 劝告,铤而走险,驾车回家,最终 酿成交通事故,幸好伤者送医及 时,没有生命危险。目前,该男子 已被普陀警方依法采取刑事强制措

12月6日14时37分, 普陀 公安分局真如派出所接到报警电 话: 北石路大渡河路路口发生一起 电动自行车与轿车碰撞的交通事 故。接报后,民警立即赶赴现场处 置,发现涉事驾驶员马某满身酒气, 有酒后驾车嫌疑。在联系救护车将

伤者送医救治后, 民警将马某送医 院进行抽血检测,后经鉴定,马某 血液乙醇含量为 1.8mg/ml, 属于 醉酒驾驶。

原来当天中午, 马某与朋友在 闵行某饭店小聚,席间喝了不少 酒。饭后,马某起初用手机软件叫 了代驾, 却发现迟迟没有人接单。 于是, 马某盲目自信地选择自己酒 后开车回家。不料, 当车辆行至北 石路大渡河路路口时,与非机动车 发生交通事故,所幸伤者送医及时, 没有生命危险。经过民警教育,马某 对自己一时冲动的行为后悔不已。 目前,犯罪嫌疑人马某因涉嫌危险 驾驶罪已被普陀警方依法采取刑事 强制措施,案件正在进一步侦办中。

一起矛盾纠纷 牵扯出两起醉驾案件

□见习记者 翟梦丽

本报讯 近日,金山警方在调 解一起纠纷时竟意外牵扯出两起醉 驾案件。最终,两名涉嫌醉驾男子 被依法刑事拘留。

12月5日5时许, 安局金山分局朱行派出所接报称, 辖区一烧烤店内发生矛盾纠纷,民 警到现场后,发现当事人王某与一 女子正激烈争吵,鉴于双方均属饮 酒状态,情绪激动,便将矛盾双方 带回派出所调解。

在了解纠纷起因过程中, 民警 得知王某是在饮酒后驾车前往烧烤 店的,随即将其控制,并进行了酒

车辆行驶在商务车后面, 行至富长

路泰和西路路口时遇红灯等待通

行,未曾想到信号灯转绿灯后,前面

商务车仍然长时间停在道路中央没

司机酒驾等红灯

时间太长竟睡着

精测试。而更"奇葩"的事情发生 王某的同伴翟某, 因担心王某 被民警带走, 竟在饮酒的情况下, 驾驶车辆一路尾随警车来到派出所 门口,自投罗网。

经鉴定, 王某血液内酒精含量 为 108mg/100ml,翟某血液内酒精 含量为 172mg/100ml, 两人酒精含 量均超标,面对民警讯问,逐渐酒 醒的两人极力否认曾驾驶过车辆。 最终,二人在公共视频面前,终于不 再狡辩。据王、翟二人交代,其二人 于前一日晚与朋友相约吃饭,席间, 两人均饮用了白酒,后又迷迷糊糊 驾车上路。目前,王某、翟某因涉嫌 危险驾驶罪被依法刑事拘留。

八旬老人离家出走 铁路民警暖心守候

□记者 陈颖婷

利回到亲人身边。

通讯员 黄楹博

本报讯 近日,一名八旬老

人因子女疏于照顾, 竟独自一人

离家出走,从上饶来到上海南

站。经过好心旅客、车站民警和

工作人员的细心照顾和帮助, 顺

利为老人联系上家人,帮助其顺

站派出所接好心旅客报警称,有

一名八旬老人从他上车后便一直

跟着他,到达上海南站后依然跟

在他身边。接警后民警立即赶至

现场,在向老人询问其是否有同

行人、来上海做什么时,老人的

回答语无伦次, 幸好好心旅客在

之前与老人沟通中获知了老人女

儿的联系方式。老人的女儿告诉

民警,老人有7名子女,因精神

状态不佳曾多次离家出走,从发

12月11日6时许,上海南

□见习记者 翟梦丽

本报讯 近日,金山一男子醉酒 后摔倒路边,在民警的及时救助下, 所幸并无大碍,安全返回家中。11 月30日20时分许,上海市公安局金 山分局漕泾派出所接到一热心网约车 司机求助, 称其送一醉酒男子至漕泾 镇中一东路 256 号附近,而该男子下 车时,因饮酒过多摔倒在地,司机担 心其安全于是报警。

民警接报到达上述地址后, 有一60岁左右男子满身酒气, 脚步蹒 跚,满脸血污。男子看到民警后不停退 后,并拒绝民警向其靠近。经过十余分 钟的耐心劝导教育, 该男子才愿意与 民警进行交流。经了解,该男子当日跟 朋友聚餐,餐后乘坐网约车至此,谁知 下车时脚步不稳摔了一跤。然而在交 流过程中, 民警并未得到任何有效身 份信息,为其安全着想,便将其带回所 内。几经周折,民警终于联系到醉酒男 子的家属并将其送回家。

现老人走失后家人已经寻找了-个晚上。但当民警询问家属准备 如何处理时,老人的女儿请民警 联系他们当地派出所来将老人接 回。民警当即告知家属,赡养父 母是子女应尽的法定义务,不得 以任何方式加以改变。随后,民 警又联系了其在宁波工作的儿 子,并约定好时间将老人接回。

警张永辉还不忘前去看望一下老 人。当日12时许,老人的儿子 郑某终于赶到,民警教育家属不 能疏于对老人的照顾,7个兄弟 姐妹如果妥善分工安排如何赡养 老人,也就不会出现当天的情况。 郑某当即认识到了问题的严重 性,连连向民警表示感谢。就在民 警将老人交还给家属的时候,一 直沟通困难的老人竟还掏出钱 来,想要塞给民警和铁路工作人

员,被大家伙纷纷拒绝了

□见习记者 陈友敏 诵讯员 施健 本报讯 12月1日14时许, 宝山公安分局顾村派出所接到群众

每次巡逻经过候车室时,民 报警称:在富长路泰和西路路口南 侧的马路上有一辆商务车停在机动 车道上, 男司机躺在驾驶室内, 脸 色苍白,请民警到场处理。 难道司机突发疾病,亟待救援? 顾村派出所民警陶卫国、朱超峰火 速赶赴现场,可让人意外的是,司机 与报警人李先生两人安然无恙地站 在车边。据李先生反映,当天其驾驶 有移动。此时马路上一位清洁阿姨 走到商务车边向里看,发现司机脸 色苍白躺在车内不动了,遂将情况 告诉后车的李先生, 李先生赶忙下 车杳看,并果断报了警。在等待民警 到来的时间里, 李先生因不放心商 务车司机的安危尝试着打开车门, 没想到一股浓重酒味扑面而来,司 机正在车内呼呼大睡。

民警立即对商务车司机进行了 酒精测试,结果司机左某血液中酒 精含量高达 163mg/100ml,系醉酒 驾驶。左某交代,12月1日12时 许,其与朋友在富锦路沪太路一厂 房食堂内聚餐,席后驾车回家,在 等待红灯时,竟然睡着了。

目前,左某因涉嫌危险驾驶罪 已被宝山警方刑事拘留。

醉酒男子摔倒路边 警民联手助其回家